Всероссийская олимпиада школьников по экономике .                                   9-10 класс.                                            Районный этап первый тур



Работа состоит из 20 заданий. 

В каждом задании выберите один правильный ответ.
1.Основным источником монопольной власти монополистически конкурентной фирмы является:

А. наличие значительных барьеров входа в отрасль

Б. реклама

В. дифференциация продукции


Г. вертикальная интеграция производства

Д. стандартизация продукции

2.Что из перечисленного ниже всегда является общественным благом?

А. образование в вузе

Б. услуги охранного агенства
В. медицинское обслуживание
Г. любые каналы телевидения

Д. нет верного ответа

3.Коэффициент Джини для страны Ковалени увеличился с 0,32 до 0,38. Это значит, что:

А. увеличилась инфляция

Б. увеличился реальный ВВП

В. увеличилось неравенство в распределении доходов

Г. уменьшилось неравенство в распределении доходов

Д. по приведенным данным точного ответа дать невозможно

4.Акция номинальной стоимостью 500 рублей ежегодно приносит дивиденд в размере 25 рублей, а уровень банковского процента – 4%. По какому курсу эта акция будет котироваться на бирже?

А. 400 рублей
Б. 500 рублей
В. 525 рублей
Г. 600 рублей
Б. 625 рублей

5. При рыночной экономической системе средний уровень заработной платы технологов определяется…

А. количеством работников, имеющих профессию технолога и готовых работать по этой специальности при существующем уровне оплаты труда

Б. спросом на работников, имеющих профессию технолога

В. взаимодействием предложения и спроса на работников, имеющих профессию технолога

Г. трудовым законодательством

Д. верные ответы б и г.

6.Введение правительством Санкт-Петебурга субсидий на каждый выпущенный трамвай, скорее всего, приведет…

А. к росту спроса на трамваи  Б. к повышению эластичности предложения трамваев

В. к уменьшению предложения трамваев     
Г. к увеличению предложения трамваев

Д. к снижению спроса на автобусы

7.Если шкала налога определена таким образом, что с дохода в 10000 рублей взимается сумма налога в размере 1000 рублей, а с дохода в 15000 взимается сумма налога в 1200 рублей, то это:

А. прогрессивный налог  Б. аккордный налог               В. регрессивный налог

Г. паушальный налог
 Д. пропорциональный налог

8.Если предприниматель собирается дать деньги в долг на один год и хотел бы получить реально 8% годовых, а ожидаемый годовой темп инфляции составляет 125%, то он должен назначить номинальную ставку процента, равную:

А. 150%
Б. 143%

В. 133%

Г. 117%

Д. 116%.

9.На графике кривая Лоренца изображается в осях:

А. уровень безработицы (в%) – темп роста цен (%)

Б. количество домохозяйств (в% от общего количества домохозяйств в стране) – расходы на образование (в денежных единицах)

В. ставки подоходного налога (в%) – объем налоговых поступлений (в денежных единицах)

Г. количество домохозяйств (в% от общего количества домохозяйств в стране) – совокупный доход домохозяйств (в % от общего дохода в экономике)

Д. правильного ответа нет.

10.Что из нижеперечисленного включается в ВНП России и, при этом, не включается в ВВП России?

А. расходы российского гражданина на покупку подержанного автомобиля Ford
Б. стоимость импортного оборудования, закупленного российской фирмой

В. дивиденды, полученные российским гражданином на имеющиеся у него акции японской фирмы «Хонда»

Г. все из вышеперечисленного

Д. верные ответы а и в.

11.В ателье по пошиву одежды примером постоянных издержек являются:

А. расходы на покупку ткани

Б. расходы на покупку пуговиц и молний

В. расходы на аренду помещения ателье

Г. расходы на зарплату, если заработная плата сдельная (процент от выполненных заказов)

Д. правильного ответа нет

12.Известно, что 8 рабочих производят за один рабочий день 40 единиц продукции и труд является единственным переменным фактором производства. Зарплата каждого рабочего составляет 500 рублей в день. Найдите величину средних переменных издержек.

А. 5

Б. 12,5

В. 40

Г. 62,5

Д. 320

13.Выберите верное утверждение:

Государство борется с негативными внешними эффектами, используя:

А. систему таможенных пошлин

Б. изменение ставки процента

В. снижение подоходных налогов
Г. систему штрафов

Д. систему страхования по безработице

14.Общие затраты фирмы заданы функцией ТС=10*Q+22, где Q – количество производимой продукции, ТС – общие затраты. При этом средние переменные издержки составят:

А. 0

Б. 10

В. 22

Г. 32


Д. данных для ответа недостаточно

15.Если все население страны составляет 100 млн.человек, трудоспособное население 80 млн.человек, численность не включаемых в рабочую силу – 30 млн.человек, численность занятых 63 млн.человек, естественный уровень безработицы составляет 3%, то уровень циклической безработицы равен:

А. 55%

Б. 18%

В. 10%

Г. 7%

Д. 6%

16.Если реальный ВВП увеличится на 2%, денежная масса возрастет на 3%, скорость обращения денег неизменна, то уровень цен:

А. возрастет на 6%
Б. возрастет на 5%
В. возрастет на 1%

Г. упадет на 1,5%
Д. упадет на 5%.

17.Известно, что объем выпуска увеличился на 25%, а переменные затраты выросли на 40%. На сколько процентов выросли средние переменные затраты (переменные затраты на единицу продукции):

А. на 0,6%
Б. на 1,2%
В. на 12%
Г. на 15%
Д. на 75%

18.Используя следующие данные, определите, чему равна цена товара. Прибыль фирмы – 100 рублей, выручка фирмы – 350 рублей, средние издержки 5 рублей за единицу. Цена товара равна:

А. 14

Б. 3,5

В. 5

Г. 7

Д. 10

19.Если известно, что Златия осуществляет взаимовыгодную торговлю с Бронзией, поставляя на экспорт зерно, а импортирует бытовую технику, то:

А. Златия имеет и абсолютное, и сравнительное преимущество в производстве зерна

Б. Бронзия имеет и абсолютное, и сравнительное преимущество в производстве бытовой техники

В. Бронзия имеет сравнительное преимущество в производстве бытовой техники, но может иметь абсолютное преимущество в производстве зерна

Г. Златия может иметь сравнительное преимущество и в производстве зерна, и в производстве бытовой техники

Д. из предложенных нет верного ответа.

20.Возможность переложения налогового бремени с продавца на покупателя характеризует:

А. прогрессивные налоги
Б. пропорциональные налоги

В. косвенные налоги

Г. прямые налоги
Д. регрессивные налоги
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 всероссийской олимпиады школьников по экономике.


Ваше время на выполнение заданий - 45 минут
























































Оргкомитет олимпиады находится по адресу:   Научно-Исследовательский университет Высшая школа экономики,   ул.Седова, д.55, корп.2, к.117        Тел. 560-03-05.    

   Адрес в интернете: http://spb.hse.ru/olymp

